

# “智改数转”激活传统产业发展新动能

本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,位于单县北城街道的山东湖西王集团3.3万平米智能车间,自动化设备正在高效赶制一批发往意大利的前驱支撑桥订单。

而在一年多前,这家专注铸造20余年的老牌企业还在为智能化改造、数字化转型而烦恼。“智能化转型之初,他们的企业首先缺乏资金,其次就是人才,是否有人能够驾驭这条新的生产线,包括新的智能化、信息化的一个系统。”湖西王集团国际

市场部经理朱天方介绍。

单县以高端化、智能化、绿色化为导向,统筹推进企业智改数字化转型,推动传统产业提档升级。为解决企业智改遇到的难题,单县深化政银企合作,同时搭建起智改服务平台,整理出一套智改政策清单,为企业积极争取银行补贴贷款、国家和省级奖补支持,还利用好现有的200多家智改服务商对接平台,“一对一”开展技术改造诊断服务,为企业智改数转提供有力支持。

在单县工信部门的帮助下

下,湖西王集团获得了1323万元超长期特别国债资金和7000万元的技术改造再贷款,并找到了合适的智改服务商。2024年湖西王集团总投资5.6亿元的智能车间建成投产,实现生产流程的智能化、自动化、信息化。“我们的智能车间占地面积是原来老车间的1/5,而产生的效率却提升了3倍,整体成本降低了10%—15%,订单以每年20%的增速持续增长,我觉得这才是真正的数字赋能企业。”朱天方说。

以智改数转激活传统产业

发展新动能,作为单县的传统制造企业,位于单县经济开发区的山东久鼎开元煤矿机械有限公司的机械智能化生产装备智改项目投资达10.2亿元,年可为企业增加销售收入15亿元以上。

据悉,该智改项目设备更新规模大,购置智能化煤矿综采机械生产设备共80余台(套),设备更新率达到90%以上;技术创新能力强,三名工程院院士领衔与企业联合研发生产的“世界首台套智能永磁驱动刮板输送机成套装备”,技术水平

实现国际领先,一套产品的价格达3000多万元,在国内主要供应国家能源集团、山东能源集团、中国华电等,同时销往俄罗斯、印度尼西亚等10多个国家和地区。

单县积极引导企业优化存量、培育增量,滚动实施“千企智改”,支持企业开展新一轮大规模设备更新,推动产品、技术、设备创新迭代,智改数转投资增长12%以上。同时加快工业互联网、工业大数据建设和普及应用,深入推进企业“智改数转网联”,申报“晨星工厂”15家。

## 文化红火 喜迎新年

近日,阳光明媚,单县杨楼镇一处农家院,非遗传承人孔祥云正晾晒新制作的大红灯笼。

进入腊月,单县年味儿渐浓,传统文化兴盛,剪纸、雕刻、条编、织绣等非遗产品受热宠,产销两旺。

通讯员 刘厚珉 摄



## 慰问退役军人 送上新年祝福

春节将至,单县退役军人事务局、徐寨镇党委、政府集中慰问优抚对象,对回乡任职村党支部书记的退伍军人表彰奖励,并向优抚对象家属送上新春祝福。图为慰问退役军人单世英(左二)。通讯员 刘厚珉 摄

## 明确目标责任 强化考核管理

山医集团检查组对东大医院开展院长目标责任制管理考核

本报讯(通讯员 刘文渊 刘峰)近日,山医集团检查考核组专家到所属的单县东大医院开展2024年度院长综合目标责任制管理考核。

2024年,单县东大医院在山医集团的坚强领导下,按照“两个锚定、三个方向、六个坚持、八个重点、十个提升”工作要求,拼技术、搞管理、抓质量、谋发展、促改革、求突破,

全院高质量发展持续向好,全面开展等级评审标准化建设,三个临床病区推行主任医师负责制,胸痛中心标准版建设通过国家胸痛中心认证,通过中国非公立医疗机构协会社会信用“AAA级”及医疗服务能力“五星级”标杆医院续评。

检查专家分组深入相关科室,通过查阅资料、实地检

查、现场提问及考核等方式对医院各项工作开展情况进行全面细致的检查与评分。

单县东大医院院长蔡彦敏表示,新的一年,医院以综合医院评审标准作为医院管理的基准,以医疗质量、专科建设、人才培养、服务能力及规范化、精细化管理为核心,努力提升医院的核心竞争力,推进医院高质量发展。

## “三条线”共护妇幼健康

德清县妇幼保健院书记、院长吴海泉一行来单县妇幼指导

本报讯(通讯员 董秦)近日,中国妇幼保健协会青年委员会主任委员、德清县妇幼保健院书记、院长吴海泉一行莅临单县妇幼保健院指导工作。

吴海泉认为,当前妇幼保健机构的发展一定要牢牢抓住三条线:底线、主线和延长线,即要始终坚持妇幼卫生工作方针,守住公共卫生保健业务主线、拓展延伸业务和服务链条;妇幼全生命周期业务在链条打造上要持续发力,在链长机制上要不断完善,把底板筑牢,把短板补齐。

吴海泉作了题为《妇幼保健机构转型发展暨学科

建设》的专题讲座,分享了德清县妇幼保健院在特色学科建设上的成功经验与先进做法,介绍了德清妇幼儿童青少年眼视觉健康中心成长、发展、壮大的历程,当前开展的工作以及获得的成效。

工作指导活动内容丰富,涉及政策解读、经验交流、专家授课,有高度、有深度、有广度,紧贴当前医院发展需求,全院干部职工开阔了视野,拓宽了思路,创新了理念,更加清晰看到了未来妇幼健康工作的方向和目标,对单县妇幼保健院下一步推进特色学科建设起到了很好的学习借鉴作用。

## 50台AED除颤仪“上岗”,居民身边多了“救命神器”

本报讯(通讯员 刘厚珉)目前,单县红十字会在学校、政务大厅、旅游景区等公共场所共投放自动体外除颤仪(AED)50台,开展应急救护普及培训64场,持证培训3135人,普及性培训50581人。

其中,教体系统共投放10台自动体外除颤仪,分配到一中、二中、五中、职中、博爱学校,安装在教学楼大厅、宿舍楼区等地方,位置醒目,便于拿取,方便广大师生急救使用。市民可在“AED在您身边”微信小程序上,直接检索、快速获取、就近使用,实现呼救和导航功能。

单县红十字会党组书记、常务副会长石翠英介绍,在AED设备配置之前,他们深入80个申报配置点位,完成2024年配置点选址;围绕配置点位开展救护员培训,每一位救护员都掌握心肺复苏、AED使用方法,经过实操训练考核掌握急救真本领,让AED设备的普及使用起到了关键作用。

据悉,AED是一种便携式、易于操作、用于患者心跳骤停后早期除颤的急救设备,每一步操作都有语音提示。经过专业培训后就能上手操作,适合非专业人员在紧急状态下使用,被誉为“救命神器”。